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Проектът на План за действие за периода 2018-2021 г. за изпълнение на
Националната стратегия за дългосрочна грижа е разработен в съответствие с
визията, приоритетите и целите на стратегията. Основните цели на плана до 2021 г.
са:

1. Подобряване на качеството на живот и възможностите за социално включване на
хората с увреждания и възрастните хора, чрез осигуряване на мрежа от услуги и
мерки за подкрепа в общността и домашна среда и изграждане на подходящ
(материален и кадрови) капацитет за предоставянето им;

2. Превенция на институционализацията на хора с увреждания и възрастни хора и
изграждане на приемаща и подкрепяща нагласа в обществото;

3. Ограничаване на мрежата от специализирани институции и на достъпа до тях,
извеждане от специализирани институции на хора с увреждания и закриване на
10 специализирани институции за хора с увреждания с най-неприемливи условия
за живот;

4. Създаване на регулаторна рамка за развитието на социални услуги и
интегрирани здравно-социални услуги.

 Основните групи мерки са:

Осигуряване на подкрепа в домашна среда и в общността на лица с увреждания и
възрастни хора, зависими от грижа;
Осигуряване на качествени социални услуги в общността за лица, настанени в
специализирани институции с недобри условия на живот и качество на грижа и
поетапно закриване на институции;
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Повишаване на ефективността на системата за дългосрочна грижа;
Изграждане на необходимата инфраструктура за предоставяне на социални и
интегрирани здравно-социални услуги за лица с увреждания и възрастни хора,
зависими от грижа.

В плана е предвидено изграждането на 100 нови социални услуги, развитие на
патронажна грижа за лица с увреждания и възрастни хора, зависими от грижа, както
и развитие на социални услуги в домашна среда. Предвижда се осигуряване на
социални услуги в общността за пълнолетни лица с психични разстройства и
умствена изостаналост и закриване на специализирани институции с лоши условия
на живот.  Планът ще се финансира от държавния бюджет, Оперативна програма
„Региони в растеж“ 2014-2020 г. и Оперативна програма „Развитие на човешките
ресурси“ 2014-2020 г.

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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